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Beratungsergebnisse 
aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderats 

am 22. September 2021 

1 Bekanntgaben 

2 Bekanntgaben von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 

3 Feuerwehrbedarfsplan der Feuerwehr Weinheim; 2. Fortschreibung 2020-2025 
Vorlage: 123/21 
   

Geänderter Beschlussantrag: 

1. Der Gemeinderat der Stadt Weinheim nimmt Kenntnis vom Ergebnis der 2. 
Fortschreibung des Feuerwehrbedarfsplanes 2020 bis 2025 und stimmt dem Plan 
zu. 

2. Die im Feuerwehrbedarfsplan, 2. Fortschreibung 2020 bis 2025 erarbeiteten 
Vorschläge hinsichtlich der technischen und personellen Ausstattung der 
Feuerwehr Weinheim werden entsprechend der Zielsetzung im 
Feuerwehrbedarfsplan und unter nochmaliger Alternativenprüfung umgesetzt. 
Der im Sollkonzept empfohlene Mehrbedarf von 7 Personalstellen im Bereich 
Brandschutz wird grundsätzlich genehmigt und das Organisations- und 
Personalamt ermächtigt, diese verteilt auf die Jahre 2022 bis 2025 im Stellenplan 
auszuweisen. Der Stellenmehrbedarf ab der 3. Stelle wird unter Sperrvermerk 
gesetzt. Über die Aufhebung des Sperrvermerks (und die Besetzung der im 
Stellenplan für die Feuerwehr ausgewiesenen Stellen) entscheidet der 
Gemeinderat. Im Übrigen steht die Umsetzung des Feuerwehrbedarfsplanes, wie 
bisher, unter Finanzierungsvorbehalt.  

3 a) Die angekündigte Organisationsuntersuchung ist unverzüglich anzugehen 
und deren Ergebnisse sind gemeinsam mit dem Gemeinderat zu bewerten 
und in konkrete Maßnahmen umzusetzen. 

 b) Der angemeldete Gesamtbedarf von sieben zusätzlichen Stellen für den 
vorgesehenen Zeitraum ist zu terminieren und inhaltlich zu konkretisieren. Im 
Rahmen der Beratung des Stellenplanentwurfs 2022 muss deutlich werden, 
welche Aufgaben den drei zunächst vorgesehenen Stellen neben dem 
Einsatzdienst konkret zugewiesen werden sollen und welche monetären 
Effekte daraus resultieren.  

4. Der Gemeinderat beschließt die Erstellung eines 
Nachwuchskräftewerbekonzepts durch Feuerwehr und Verwaltung, um neue 
ehrenamtliche Kräfte für die Feuerwehr zu gewinnen. Finanzielle Mittel hierfür 
sollen in den Jahren 2022 und 2023 zur Verfügung gestellt werden. 

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung zu Punkt 1 
Einstimmige Zustimmung zu Punkt 2 
Einstimmige Zustimmung zu Punkt 3 a) 
Mehrheitliche Ablehnung zu Punkt 3 b) 
Mehrheitliche Zustimmung zu Punkt 4 
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4 Bürgerfragestunde 
   

Ergebnis:  Es gab keine Anfragen aus der Bürgerschaft 

5 Aufstellungsbeschluss Lärmaktionsplan der dritten Stufe gem. § 47d BImSchG 
Vorlage: 126/21 
   

Beschlussantrag: 

1. Dem Verwaltungsvorschlag zur Behandlung sämtlicher Anregungen aus der 
Beteiligung der Öffentlichkeit sowie der Behörden und sonstigen Träger 
öffentlicher Belange wird zugestimmt. 

2. Der Gemeinderat beschließt den Lärmaktionsplan der dritten Stufe für Weinheim. 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, die im Lärmaktionsplan vorgeschlagenen 
kurzfristigen Maßnahmen und Prüfaufträge gemäß dem aufgezeigten Vorgehen 
weiter zu behandeln. 

Ergebnis:  Mehrheitliche Zustimmung zu Punkt 1 
Mehrheitliche Zustimmung zu Punkt 2 
Mehrheitliche Zustimmung zu Punkt 3 

6 Information über die Ergebnisse des Förderprogramms „Flächen gewinnen 
durch Innenentwicklung“ und Vorschlag zum weiteren Vorgehen 
Vorlage: 127/21 
   

Geänderter Beschlussantrag: 

Der Gemeinderat nimmt den beigefügten Abschlussbericht zum Förderprogramm 
„Flächen gewinnen durch Innenentwicklung“ zur Kenntnis und stimmt den 
Vorschlägen der Verwaltung für das weitere Vorgehen zu.  

Die Verwaltung wird beauftragt, die geltenden Bebauungspläne auf Möglichkeiten zur 
Verbesserung der Nachverdichtung zu prüfen. 

Ergebnis:  Mehrheitliche Zustimmung 

7 Benennung von Straßen im Baugebiet "Viernheimer Straße/Fichtestraße" 
(ehemaliges GRN-Areal) 
Vorlage: 128/21 
   

Beschlussantrag: 

Der Gemeinderat beschließt, für die in Anlage 1 gekennzeichnete Planstraße A den 
Namen „Ramat-Gan-Straße“und für die Planstraße B den Namen „Hannah-Arendt-
Straße“ zu vergeben.  

Ergebnis:  Mehrheitliche Zustimmung 
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8 Stadtwerke Weinheim GmbH  
Feststellung des Jahresabschlusses 2020 und der Ergebnisverwendung 
Entlastung der Geschäftsführung und des Aufsichtsrates 
Vorlage: 132/21 
   

Beschlussantrag: 

Der Gemeinderat beauftragt Herrn Oberbürgermeister Manuel Just, als Vertreter der 
Stadt Weinheim in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Weinheim GmbH 
den Jahresabschluss 2020 und die Ergebnisverwendung festzustellen und die 
Geschäftsführung und den Aufsichtsrat zu entlasten.  

Ergebnis:  Mehrheitliche Zustimmung 

9 Darlehensaufnahme für Investitionsmaßnahmen des Eigenbetriebs 
Stadtentwässerung 
Vorlage: 129/21 
   

Beschlussantrag: 

Die Verwaltung wird ermächtigt, für den Eigenbetrieb Stadtentwässerung ein 
Darlehen in Höhe von 2.500.000 Euro aufzunehmen. Dabei ist das Angebot mit den 
günstigsten Konditionen zu berücksichtigen. Der Gemeinderat ist in der Sitzung 
unmittelbar nach der Darlehensaufnahme zu unterrichten.  

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung 

10 Annahme oder Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen 
Zuwendungen 
Vorlage: 131/21 
   

Beschlussantrag: 

Der Gemeinderat genehmigt die Annahme der in der Anlage aufgeführten Spenden, 
Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen gemäß § 78 Absatz 4 Gemeindeordnung. 

Ergebnis:  Einstimmige Zustimmung 

11 Anfragen 
   

Ergebnis:  Es gab keine Anfragen 


